

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.191

Miércoles 24 de Marzo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Churchill declara: En Túnez no ha llegado la lucha a su punto culminante

A las fuerzas aliadas les queda todavía por realizar una dura misión



Producción del escenario de la guerra en Túnez, donde se mueven grandes ejércitos, hace que constantemente se alterada la tranquilidad de las ciudades y de las aldeas por el desfile marcial de las formaciones que van y regresan de las líneas de fuego. En la fotografía vemos a varios enlaces italianos en una calle de una población cualquiera de Túnez, rodeados, durante un breve descanso reparador, por la población indígena que les contempla plena de curiosidad.

Londres, 24 (2 t.).—El primer ministro, Churchill, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que se está librando una gran batalla en Túnez, pero que la lucha no ha llegado aun a su punto culminante. Añadió que todavía le queda una dura misión a las fuerzas angloamericanas en África.—Efe.

Defensa del ataque de los aliados
El 23.—La ofensiva del general Montgomery contra la línea Mareth se desarrollará en dos direcciones principales: una hacia la ciudad de Mareth, que puede considerarse como el verdadero ataque frontal, y otra desde Ksar Hhilian, de donde se lanzarán las fuerzas blindadas e infantería, en movimiento envolvente, para atacar a su derecha las posiciones situadas en los montes de Mareth, dirigiéndose hacia la orilla meridional del lago Chott El Yerid, que pretenden alcanzar. Hasta ahora, el peso principal de la acción lo soportan la aviación, la artillería y los ingenieros, que se dedican a destruir y neutralizar las abundantes minas sembradas por los alemanes ante sus líneas defensivas.

Simultáneamente con el ataque de Montgomery, el quinto Ejército norteamericano acentúa su presión en las dos direcciones principales que señaláramos en días anteriores: primero, desde Sened hacia Maknas, cuya conquista anuncia hoy. Las fuerzas de estas columnas están integradas principalmente por elementos blindados, a los que parecen haberse unido en días pasados algunas unidades del octavo Ejército, que pasaron a través del desierto.

Segundo, desde El Guettar, avance en dos puntas: una por la carretera que, orientándose hacia el Sur, conduce a Gabes, y otra, por las pistas que, partiendo de la misma región, se orientan directamente hacia la costa para alcanzar Graiba y Mahares. En esta operación participan reducidas fuerzas blindadas y mucha infantería. El buen tiempo ha quitado mucho barro y permite ya desplazamientos blindados.

En el resto del sector central no se

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL CAUDILLO

Madrid, 24.—Su Excelencia el ministro de Justicia recibió ayer en audiencia militar a las siguientes personas: almirante don Manuel Arias Figueroa; don Agustín Piñero, jefe de la división de Marina; don José Cremades Sureda, jefe de Transmisiones del Ejército; don Manuel Manzanos, jefe de la Artillería del Ejército; don Luis Redondo García, jefe de la primera brigada de la división de Caballería; don Manuel Colombaro, jefe de la Infantería de la división número 1; don Luis Mariños Gallegos, jefe de la Artillería del Cuerpo de Ejército de Aragón; don Antonio Guet, jefe de Estación; don Antonio Reus y Gil, jefe de la primera región; don Albornoz, director del establecimiento central de Intendencia; don Valeriano Laclaustra Valdés, jefe del regimiento de Infantería número 53; don César Balmori y de la segunda región de Caballería número 3; don Enrique de Alarcón y Ruiz de Almodóvar, jefe de la Infantería de la división número 1; don Juan Gómez, coronel de Infantería de Marina; don Mesurio Ayarza, comandante de la sexta región militar; don Calderón Durán, capitán de la Jefatura de Artillería de la segunda región militar. En audiencia civil fueron recibidos: don Juan de Alba, don José Sineriz, procurador en causas; don Gregorio Modrego, obispo preconizado de Zamora; don Ramón Iglesias, obispo preconizado de Salamanca; don Manuel de Burgos, obispo auxiliar de Burgos; don R. Lechuga Paños, obispo civil de Sevilla; don Alvarado Álvarez López-Baños, obispo civil de Avila; don Nieto Antúñez, ex presidente de la Diputación provincial de Madrid; y don Pío Suárez Inda, jefe nacional del Sindicato Combustible.

El gran proceso contra los comunistas de Transilvania

Budapest, 24 (2 t.).—De los 664 acusados complicados en el gran proceso contra los comunistas de Transilvania, 460 judíos.

En lo que concierne a los cómplices, el promedio de judíos asciende al 84 por 100.

A este respecto un diario dice que este proceso ha suministrado importantes documentos concernientes a las actividades del judaísmo, y que Hungría debe tener presente esta realidad.

Los judíos serán adscritos a trabajos manuales en Rumania

Bucarest, 24 (2 t.).—Los judíos comprendidos entre los dieciocho y los cincuenta años serán adscritos a un trabajo manual, según un comunicado oficial que ha sido publicado. Principalmente serán empleados en trabajos militares, y en segundo lugar en obras municipales y otras de carácter público.—Efe.

Nuevo jefe de la escuadra metropolitana inglesa

Londres, 24 (2 t.).—El vicealmirante Fraser ha sido nombrado comandante en jefe de la escuadra metropolitana, en funciones de almirante.—Efe.

El Presidente argentino CASTILLO felicita al ministro de Justicia de ESPAÑA

Buenos Aires, 24 (2 t.).—El Presidente de la República, Castillo, ha enviado un telegrama al ministro de Justicia de España, señor Aunós, en el que formula amistosos votos por el éxito de su gestión ministerial, y le saluda cordialmente.

EL MINISTRO DEL TRABAJO EN BARCELONA

Barcelona, 23.—El ministro de Trabajo señor Girón ha llegado a esta ciudad procedente de Valencia. Fue recibido por autoridades y jerarquías del Movimiento.

Regresa a Madrid el ministro de Hacienda

Madrid, 24.—El ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, que ha pasado unos días en su casa de Sevilla, regresó ayer a Madrid.

El Día de la Victoria

Los días próximos han de traernos, para la conmemoración, para la emoción y para el recuerdo, una de las fechas históricas de más resonancia en nuestra Patria. Una de las fechas ya para siempre vinculada a nuestras mejores páginas de heroísmo y de gloria. El día en que el Generalísimo y Caudillo Franco anunció a los españoles que la lucha épica por la reconquista de España había terminado con la gloria de una victoria total y definitiva.

Era el momento en que, en la España recobrada, ya para siempre de sus enemigos, se iniciaba una nueva etapa de paz, de trabajo, de reconstrucción. El Caudillo victorioso de la guerra iba a ser también el Caudillo victorioso de la paz. El que había de conducir de nuevo por el camino de sus grandes destinos históricos.

Cuatro años han transcurrido desde el día de la victoria y nuestra Patria, firmemente regida por el Caudillo Franco, siente el orgullo de su grandeza y la gloria de su futuro. Por ello todos los españoles nos disponemos a renovar en este día nuestra inquebrantable adhesión a nuestro Caudillo invicto y a nuestro glorioso Ejército salvador. Nuestra conmemoración de ese día se hará con emoción y entusiasmo. El día primero de Abril, «Día de la Victoria», estará ya para siempre vinculado al latir del corazón de los españoles, al ritmo exacto y glorioso de los laureles de triunfo. Porque en este día es cuando empezamos a respirar plenamente el aire marcial y heroico de una España totalmente dueña y señora de sus grandes destinos.

Es satisfactorio el estado de salud de SU SANTIDAD

No obstante han sido aplazadas las audiencias señaladas para hoy

Ciudad del Vaticano, 23.—El estado de salud del Soberano Pontífice es satisfactorio y no inspira inquietud. A pesar de ello, el Santo Padre se ha visto obligado a permanecer en sus habitaciones, a consecuencia del ligero ataque gripal que ha sufrido. Las audiencias privadas y públicas de Su Santidad, señaladas para hoy, han sido aplazadas.

«ESPAÑA NECESITA DE TODA SU AUTORIDAD Y DE SU FORTALEZA PARA ENFRENTARSE CON TODOS LOS PROBLEMAS QUE EL FUTURO ENTRAÑA Y PARA LLEVAR A EUROPA LA SERENIDAD DE SU JUICIO CUANDO LLEGUE EL MOMENTO DE QUE LA RAZON, IMPONIENDOSE SOBRE LAS PASIONES, ABRA ENTRE LOS CONTENDIENTES A UN HORIZONTE DE ESPERANZA.»

(Del discurso del Caudillo en el acto inaugural de las Cortes españolas.)

CIANO, EMBAJADOR EN EL VATICANO



El conde Ciano aparece en la fotografía en el momento de llegar al Vaticano para presentar sus cartas credenciales al Papa Pío XII, como nuevo embajador de Italia. A la izquierda, la guardia de honor de Su Santidad presenta armas, en tanto que el representante del Pontífice saluda al embajador italiano.

Los alemanes han reconquistado LA CIUDAD RUSA DE SJEWSK

El ataque alemán sigue progresando a pesar del deshielo y de la enconada resistencia soviética



Obreros franceses en una fábrica de aviones alemanes, reparando el fuselaje de un aparato que ha sufrido averías en un vuelo.

El punto de gravedad de la contraofensiva alemana

Berlín, 23.—Una vez que toda la margen occidental del Donetz superior, desde Tschuguje hasta el Este de Bielgorod, se halla firmemente en poder de las tropas alemanas, el punto de gravedad de la contraofensiva alemana, siguiendo la progresión característica de esta operación, se ha desplazado hacia el Norte o sea hacia la zona de Kursk.

En este sector se halla todavía un pronunciado saliente soviético hacia el Oeste, el cual está siendo ahora rectificado. A pesar de que los caminos están intransitables por el deshielo y la enconada resistencia que el enemigo opone todavía en algunos puntos, el ataque alemán progresa lo mismo al Sudoeste de Kursk que al Noroeste de esta posición.

Los combates más duros se están librando ahora en la zona de Sjewsk. Sin embargo, el enemigo pierde poco a poco terreno. La propia ciudad de Sjewsk ha caído ya en poder de las tropas alemanas.

Es muy significativo, para conocer exactamente la situación y a fin de comprender cuál es la penuria de reservas de los soviets, el hecho de que el enemigo continúa desplazando fuer-

zas del frente de Mius, así como del Donetz central, hacia la zona de Kursk. Los movimientos de estas fuerzas, que procuran llegar lo más rápidamente posible a la zona de Kursk, son perturbados y retardados por la Luftwaffe. Las pérdidas de vehículos soviéticos son muy considerables y aumentan constantemente.

En el sector de Orel

Entretanto, el enemigo ha suspendido sus ataques contra el flanco Sur del sistema defensivo de Orel, sin duda alguna para evitar que con la constante progresión de la ofensiva alemana el Ejército soviético se viera atacado de flanco.

Sector central

En el sector central continúa la presión enemiga contra el frente alemán al Oeste y Sudoeste de Wiasma. Timoschenko ha puesto en línea considerable reservas de tanques y grandes masas de artillería. Si a pesar de este enorme despliegue de fuerzas los ataques soviéticos no logran ningún resultado, se debe no sólo a la táctica defensiva alemana, sino también al hecho de que la infantería soviética está actualmente muy lejos de luchar con el ardor del primer mes de la ofensiva de invierno.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES Y "EL DIA DE LA CANCION"

Se acerca ya la fecha inolvidable e histórica del día 1 de Abril, en la que los españoles vimos florecer la victoria, después de una lucha heroica por los principios fundamentales y eternos, en la que nuevamente se pusieron de relieve todas las grandes e inmortales virtudes de nuestra Patria. Nunca mejor aplicado un calificativo como el de victoria. Porque, en efecto, el día 1 de Abril se dio cima a la gran victoria de España, a la gran victoria de Franco y nuestro glorioso Ejército, contra nuestros enemigos seculares de dentro y de fuera de nuestro suelo patrio.

Y el «Día de la Victoria», el Frente de Juventudes, con indiscutible acierto, ha instituido el «Día de la Canción». En este día, que para todos señala un recuerdo fervoroso y eterno, las falanges juveniles extenderán por todas las ciudades y por todos los pueblos de España el ritmo alegre de sus canciones. Canciones de amor y de guerra, exaltación intensa de nuestro folklore, en el que quedaron plasmados para siempre los heroísmos y las inquietudes de nuestras pasadas generaciones y con las que se exaltaban las de nuestra juventud de hoy. El Frente de Juventudes, al ritmo emocionado de sus canciones, recordará a todos, en ese día memorable, el triunfo del Caudillo Franco sobre el peligro comunista. La gran victoria del amor que crea, sobre el odio que destruye; la hora heroica de la victoria, después de tres años de lucha, de dolor y sacrificio.

Porque estas canciones que en ese día llenarán todos los ámbitos de nuestras ciudades populosas y de nuestras más humildes aldeas, tienen el claro simbolismo de una victoria. Como se cantó en la lucha, se canta ahora la victoria. Como se cantó en las horas del sacrificio de España, se canta ahora su glorificación. La anulación para siempre en nuestra Patria del materialismo marxista y la entronización de los valores espirituales que no pueden morir.

El «Día de la Canción» tendrá este

añ también otro y bien emocionado simbolismo. Porque estas canciones, que señalarán el ímpetu y las sagradas ambiciones juveniles, nos pondrán también de manifiesto nuestra actitud de permanente vigilancia frente al comunismo destructor, representada genuina y gloriosamente en los voluntarios de nuestra heroica División Azul, que continúa en las tierras de Rusia la batalla victoriosa que se iniciara un día en nuestra Patria.

He aquí el alto significado del «Día de la Canción». El «Día de la Victoria» tiene que ser precisamente el día en que nuestras falanges juveniles canten por toda España la alegría y la emoción de la Patria ya recobrada para siempre por la España victoriosa de Franco.

LAS CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de la Comisión de gobierno interior

Madrid, 24.—Hoy, a las seis y media de la tarde, celebra su primera reunión la Comisión de gobierno interior de las Cortes. Entre los asuntos que serán sometidos a estudio en esta primera reunión figuran las nuevas plantillas de los funcionarios de las Cortes.

El presidente visita a los ministros

El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, estuvo ayer despatchando en su despacho durante toda la tarde, y por la mañana visitó a los ministros que se encuentran en Madrid en sus despachos oficiales.

EL PRODUCTOR ES MERECEDEDOR DE QUE SE LE FACILITE EL LOGRO DE SUS ASPIRACIONES, AYUDANDOLE EN LA CONSTITUCION DE SUS «GRUPOS DE EMPRESA».

JAPON Y LA UNION SOVIETICA

LOS BOLCHEVIQUES DISPONEN EN ASIA ORIENTAL DE GRANDES EFECTIVOS EN HOMBRES Y MATERIAL

Las mejores tropas niponas se encuentran en la frontera manchú-soviética

Tokio, 23.—Gran atención se presta al desarrollo de las relaciones entre la Unión Soviética y los Estados Unidos algunas bases en la costa oriental de Siberia. Los oficiales japoneses confirman este punto de vista y expresan la opinión de que, sin género de dudas, en Moscú están bien informados sobre este interesante particular.—Efe.

Proyecto de reglamentación nacional del papel

Valencia, 23.—El secretario nacional del Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Salaya, presidió ayer el pleno nacional de dicho Sindicato en esta ciudad. En la sesión se han tratado importantes problemas económicos de la industria papelera, y se ha designado una ponencia para el estudio y elaboración del proyecto de reglamentación nacional del papel que será discutido en Madrid en el pleno que se celebrará el próximo mes de Abril. Terminada la sesión el secretario nacional presidió una reunión de los jefes de los sindicatos provinciales que integran la zona económica de Levante, a los que dió normas para su actuación. A continuación se trasladó a la Asociación de la Prensa, donde cambió impresiones con la Junta directiva y periodistas que se encontraban en la misma.

EL MINISTERIO DE TRABAJO ANTICIPA A LOS LABRADORES DE EL PEDROSO 150.000 PTS.

Así se ha resuelto el problema de la compra de unas fincas al marqués de Castelar que el vecindario tenía en arriendo

Salamanca, 23.—El jefe provincial del Movimiento, camarada Rodríguez Villa, ha manifestado que se ha resuelto felizmente el grave problema que el pueblo de El Pedroso de Armuña tenía planteado con la compra del dominio directo de unas fincas del marqués de Castelar, que el vecindario del citado pueblo tenía en arriendo. El jefe provincial mostró su agradecimiento al marqués de Castelar, que dió toda clase de facilidades para la adquisición, sin tener en cuenta la cantidad que el vecindario le adeudaba como pago del arriendo, y pidió por las fincas ciento cincuenta mil pesetas. Como el Ayuntamiento de El Pedroso, por especiales circunstancias, no podía concertar con la urgencia precisa un préstamo, acudió al jefe provincial, quien sometió el caso al ministro de Trabajo, el cual dispuso la entrega inmediata de la citada cantidad, sin perjuicio de concertar después el oportuno crédito con el Instituto Nacional de Previsión. El jefe provincial manifestó asimismo que próximamente se recibirán del Gobierno del Caudillo las primeras cantidades para iniciar la construcción de casas en el barrio de El Pizarral.

PRECIOS DE LAS BICICLETAS

Los precios de venta al público de las bicicletas, quedan fijados en la siguiente forma: De caballero, 465 pesetas; de señora, 515; de niño, 420; de niña, 460. Estos precios se entienden sin neumáticos, pero con equipo normal de herramientas y bomba.

CAMARAS DE GOMA VULCANIZADA

Para bicicletas con válvula: medida: 40z por 32, 6,90 pesetas; 450 por 32, 7,40; 500 por 32, 7,60; 550 por 32, 8,20; 600 por 32, 8,70; 70z por 28-30, 8,80; 650 por 32-35, 9,60; 700 por 32-35, 10,20; 610 por 42-45, 12,40.

CUBIERTAS DE TEJIDO DE ALGODON DE GOMA VULCANIZADA

Para bicicletas medida: 460 por 32, 16,60 pesetas; 45z por 32, 17,50; 500 por 32, 20; 550 por 32, 21,20; (serie carrera) 700 por 28-30, 23; 650 por 32-35, 25,50; (serie paseo) 720 por 32-25, 27,80; (semi-balón) 650 por 42-44, 33,80; 600 por 32, 22,20.

TUBULARES DE TEJIDO DE ALGODON Y GOMA VULCANIZADA CON CAMARA DE GOMA VULCANIZADA

Medida: 700 por 28-30 (600 gramos), 35 pesetas; 720 por 32-35 (800 gramos), 40,50.

EN SU ESPIRITU Y EN SU PRÁCTICA LOS «GRUPOS DE EMPRESA» SON UN PODEROSO MEDIO DE PROGRESION CIVIL.

Condiciones de alistamiento en las unidades voluntarias de trabajo

Todos los inscritos en ellas recibirán manutención, vestuario y alojamiento, y un jornal de 5 a 6,50 pesetas diarias para peones

Los especialistas percibirán retribuciones adecuadas a su categoría

Madrid, 24.—Conforme se ha publicado en la prensa nacional, el encuadramiento de trabajadores para ingresar en la organización de trabajo de la Obra Sindical Lucha contra el paro se ha realizado con un gran ritmo, lo que ha hecho que inmediatamente quedasen cubiertas las plazas anunciadas en el primer llamamiento, lo cual es bien significativo y viene a demostrar plenamente el acierto y oportunidad que ha presidido la creación de la Obra sindical indicada.

Las condiciones, por otra parte, en que han de realizar su trabajo los inscritos en las unidades de voluntarios son sumamente favorables para los productores, los cuales, además del jornal correspondiente a su categoría, que percibirán en mano, tendrán manutención, vestuario y alojamiento gratuitos. El jornal mínimo será de 5 a 6,50 pesetas diarias para los peones, ya que los especialistas percibirán retribuciones adecuadas a su categoría profesional.

El jornal indicado es el mínimo que cada trabajador devengará, pues el jornal máximo es notablemente superior si a aquél se añaden las primas que se concederán en razón de las cargas familiares y del buen comportamiento de cada uno. Los obreros inscritos comenzarán a devengar sus jornales desde el momento de su incorporación al grupo de trabajo.

Por lo que se refiere a la alimentación, que correrá a cargo de la organización la comida será sana y todo lo abundante que sea posible, con objeto de que los trabajadores se encuentren bien alimentados en todo momento. En el momento de hacer la inscripción cada productor debe entregar en la oficina de reclutamiento la correspondiente baja de la cartilla familiar de abastecimiento, de acuerdo con las instrucciones especiales que sobre este punto recibirán.

En cuanto al régimen de alojamiento, los obreros de la organización serán instalados en barracones especiales de madera o mampostería, según los casos, y provisionalmente, y en tanto no se haya terminado la construcción de estas viviendas, serán alojados en espaciosas tiendas de campaña, en las que se instalarán literas de madera individuales provistas de colchón, sábanas y las mantas correspondientes.

El equipo personal consiste en uniforme de color pardo claro. Al hacer su incorporación, todos los obreros recibirán el equipo, consistente en una buena negra, dos calcancillos de algodón, tres pares de calcetines, un par de borreguiles de piel, dos camisas de uniforme, un pantalón tipo norego, capote de lana, un ceñidor, una bolsa de aseo conteniendo jabón, máquina y cuchillas de afeitar, brocha, cepillo para dientes y peine. En los meses invernales recibirán también una cazadora de lana.

Además de todas estas ventajas, los trabajadores de la organización disfrutarán de los beneficios del seguro de Enfermedad y Accidentes del Trabajo, y los casados cobrarán el subsidio familiar.

EL EMPUJE ALIADO EN TUNEZ HA SIDO DETENIDO

El octavo Ejército ha atravesado la línea Mareth en su extremo septentrional

Argel, 23.—Oficiosamente se comunica que el octavo Ejército ha atravesado la línea Mareth en su extremo septentrional y se dirige hacia Gabes, habiendo alcanzado un punto distante 15 kilómetros de El Hamma, localidad situada a unos 30 kilómetros al Oeste de Gabes. También se comunica que los ataques frontales británicos a la línea Mareth progresan favorablemente, pese a la encarnizada resistencia alemana.—Efe.

Ha sido detenido el ataque aliado

Berlín, 23.—«Las operaciones anglo-norteamericanas contra las posiciones ocupadas por el Eje en el Sudeste de Túnez fueron detenidas ayer en encarnigados combates, dice la Oficina Internacional de Información. El empuje norteamericano que partiendo de Gafsa se dirige hacia la costa oriental de la Regencia, ha sido detenido en los desfiladeros al este de Maknasi, sin que hubiera necesidad de recurrir a las reservas germano-italianas. Un intento efectuado por el general Patton en dirección Sudeste fué rápidamente desbaratado por las unidades móviles del Eje, las cuales infligieron al enemigo sensibles pérdidas en golpes de mano dirigidos contra los flancos y la espalda de las columnas en marcha. Los combates librados por las formaciones motorizadas de Rommel contra el contingente británico que opera en el desierto y que, partiendo de Ksar Rhilane hostigando los flancos y la retaguardia de la línea Mareth, han obtenido éxito. Tras de detener el ataque británico, las reservas germano-italianas pasaron a la contraofensiva y rechazaron al enemigo lejos en el desierto, infligiéndole sensibles pérdidas. Poderosas formaciones de la aviación del Eje han atacado ininterrumpidamente las baterías y concentraciones de tropas y material británicos. El ataque fué tan intenso que obligó al enemigo a retirarse en desorden hacia sus puntos de partida. La primera maniobra británica de envolver la línea Mareth ha fracasado. Pero hay que dar por desmentado la próxima repetición de tales maniobras, ya que el enemigo dispone de una abastanted superioridad numérica.—Efe.

Para comprar zapatillas de goma habrá que entregar un par usado

De acuerdo con la Orden ministerial de 10 de Marzo, se advierte al público que para poder comprar zapatillas con piso de goma, será necesario entregar al comerciante un par usado por cada uno que se adquiera, abonando el comerciante al consumidor veinte céntimos. Igualmente los detallistas, respecto a los almacenistas y fabricantes, están obligados a entregar el mismo número de pares usados que el que represente los que deseen adquirir, abonando veinte céntimos por par y siendo de cuenta del almacenista o fabricante los portes.

Como consecuencia de lo anterior, todo comprador tiene derecho a que se le entregue un par de zapatillas nuevas de piso de goma al precio de tasa por cada par usado que entregue.

Las empresas distribuidoras de publicaciones

Editadas por la Vicesecretaría de Educación Popular dos publicaciones de índole puramente literaria y popular de 10.000 y 20.000 ejemplares y estimando conveniente la distribución de las mismas por una entidad privada dedicada a estos servicios, abre concurso para su adjudicación, debiendo presentarse los oportunos pliegos de condiciones en la Jefatura Superior de Servicios de aquella, Monte Esquinza, 2, debidamente sellados y lacrados, con la indicación de «Concurso para la distribución de publicaciones».

Avance francés hacia Sfax

Londres, 23.—Radio Argel anuncia esta tarde que, después de la caída de Gafsa, las fuerzas francesas avanzan hacia Sfax.

Los ingleses reconquistan una estación en el Norte

Cuartel general aliado en África del Norte, 23.—Oficialmente se anuncia que el primer Ejército británico ha reconquistado la estación de Nefsa, situada cerca del Yebel Abiod, en el sector septentrional de Túnez.—Efe.

Contraataque alemán

Londres, 23.—Los alemanes han desencadenado un contraataque de carros sobre las fuerzas norteamericanas de África del Norte, que avanzaban desde El Gueitar.—Efe.

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia

Por el presente se cita a todos los asociados a Junta general ordinaria el próximo sábado, día 27, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a media en segunda, en el domicilio de la Cámara de Comercio de esta capital, Juan Bravo, 7, para tratar del orden del día siguiente:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Lectura de la Memoria.
3. Aprobación de cuentas.
4. Ruegos y preguntas.

Por la Junta directiva: El secretario, Pablo Pastor

Cooperativa Electra Segoviana

Convocatoria a Junta general ordinaria de accionistas

El Consejo de Administración de esta Sociedad, dando cumplimiento al artículo 26 de sus Estatutos sociales, convoca a Junta general ordinaria el día 28 del mes en curso, a las diez y media de la mañana, en el teatro Juan Bravo, de esta capital, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

1. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.
2. Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio de 1942.
3. Nombramiento de los señores socios que hayan de ocupar las plazas de Administradores, en cumplimiento del artículo 41 de los Estatutos de la Sociedad.
4. Discusión de las proposiciones que sean formuladas por los accionistas con arreglo al artículo 36 de los Estatutos sociales.
5. Para acreditar el derecho de asistencia y votación en Junta, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula acreditativa de su personalidad social, la cual les será entregada en las oficinas de esta Sociedad hasta las 6 de la tarde del día 27 del corriente mes y al siguiente día por la mañana en la entrada del local en que se celebrará la Junta convocada.
6. El Balance, Memoria y demás documentos anexos estarán de manifiesto en la dependencia de los señores accionistas desde el día 13 del corriente, en el domicilio social, durante las horas hábiles de oficina.

Segovia, 11 de Marzo de 1943.—El presidente del Consejo de Administración, Camilo Vázquez.

Cooperativa Electra Segoviana

Convocatoria a Junta general extraordinaria

El Consejo de Administración de esta Sociedad, cumplimentando el artículo 32 de sus Estatutos, convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará en el teatro Juan Bravo, de esta capital, el día 28 del corriente mes, a las once de la mañana, en primera convocatoria, o en su caso a las once y media de la misma, en segunda convocatoria, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

1. Primero. Modificación de los Estatutos de la Sociedad, en cumplimiento de la ley de Cooperación de 2 de Enero de 1942.
2. Segundo. Gestiones realizadas por el Consejo en el mejor servicio de los fines sociales.
3. Para acreditar el derecho de asistencia y votación en Junta, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula acreditativa de su personalidad social, la cual les será entregada en las oficinas de esta Sociedad hasta las 6 de la tarde del día 27 del corriente mes, y al siguiente día por la mañana en la entrada del local donde se celebrará la Junta convocada.

Segovia, 11 de Marzo de 1943.—El presidente del Consejo de Administración, Camilo Vázquez.

NOTA.—Los señores accionistas que deseen ser informados con detalle sobre los asuntos del orden del día, pueden pasarse por las oficinas de la Sociedad, de las 11 a las 13 y de las 16 a las 18 horas, todos los días laborables, hasta la celebración de la Junta.—El Consejo de Administración.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, el alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Sillas y coches para niño

LOS SUMINISTRAMOS AL CONTADO Y A PLAZOS SIN AUMENTO DE PRECIO

MODELOS EXCLUSIVOS Y DE GRAN RENDIMIENTO

en la CONCEPCION. Plaza de Franco, 24.

Junta general de accionistas del Banco Castellano

Se ha efectuado en el domicilio social del Banco Castellano de Valladolid la reunión de sus accionistas para conocer y aprobar la gestión del Banco en el último ejercicio.

Se procedió por el secretario a la lectura de la Memoria y Balance de 1942. Se refiere ésta a la puesta en circulación de 6.000 acciones de la serie D. del Banco de las 26.000 que obraban en cartera, suscritas en su totalidad por los accionistas.

La cartera de títulos, valorada a los cambios del 31 de Diciembre último, arroja un importante sobrante, mayor que el que arrojaba en la misma fecha de 1941.

Sigue después la comparación de cifras de este ejercicio con el anterior, que acusa alza en la mayoría de sus conceptos.

Las utilidades líquidas obtenidas han alcanzado la cifra de 1.731.698,59 pesetas, superior en 697.784,91 pesetas a la conseguida en el ejercicio anterior. El dividendo es de 6 por 100 con impuestos a cargo del accionista.

Las reservas de todas clases se elevan a 6.247.266,72 pesetas, o sea el 41,65 por 100 del capital desembolsado de 15.000.000 de pesetas.

Leida la Memoria, el director-gerente, señor López Argüello, hizo una interesante ampliación verbal de la misma; Analiza las principales cifras de las operaciones, así como los beneficios obtenidos y su distribución.

Llama la atención sobre la facilidad con que se ha podido mantener el mismo dividendo para un capital doble, después de haber dotado con holgura las amortizaciones y reservas. Y termina diciendo que en noble contraste con las turbulencias de lo exterior, la situación interna del Banco es más que nunca fuerte y despejada, lo que permitirá esperar con serenidad y optimismo las más graves contingencias que pudieran presentarse en lo futuro.

El señor presidente, don Vicente Moliner, pronunció breves y elocuentes palabras, reforzando lo dicho por el señor director sobre la solidez y prestigio del Banco, que son ya unánimemente reconocidos. Mostró su confianza en el porvenir de la Institución, que ha de llegar a conquistar uno de los primeros puestos en la Banca Española. Y después de dar las gracias a los accionistas por su asistencia, se levantó la sesión entre unánimes parabienes por la próspera marcha del Banco Castellano.

¿Quiere Vd. calzar bien y económico? Visite zapatería "Los Chicos,"

Esta casa está liquidando infinidad de modelos a precios baratísimos, como también muchos pares sueltos en piso de suela, por trasladarse a sus antiguos locales frente a la estatua de Juan Bravo.

No olviden: antes de hacer sus compras, visita Zapatería «LOS CHICOS», Isabel la Católica, 12.

Vea nuestros escaparates

Las tropas alemanas, en un vigoroso contraataque, restablecen sus posiciones en la línea Mareth

No debe ser alentada la esperanza de una fácil decisión a favor de los aliados

(Declaraciones de Churchill en los Comunes)

Las tentativas enemigas de penetración han fracasado ante la resistencia germano-italiana

(Comunicado del Alto Mando alemán)

El comunicado aliado anuncia que han sido rechazados los contraataques de las fuerzas del Eje

Comunicado italiano

Roma, 24 (5 t.)—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En Túnez continúan los encarnizados combates en los sectores central y meridional. Cuarenta carros armados enemigos han sido destruidos y ciento setenta prisioneros capturados en los contraataques lanzados por las fuerzas del Eje.

Nuestros cazas derribaron dos aviones Spitfires. Además, otros ocho aparatos adversarios fueron derribados por los cazas alemanes.

AL SUR DEL LADOGA



Estos soldados alemanes defienden una importante posición llamada "triángulo de vias", donde se cruzan tres líneas férreas formando un triángulo

Teatro Cervantes

Jueves 25 de Marzo

Radio presenta a Katharine Hepburn y Cary Grant en la deliciosa superproducción cómica, en español, LA FIERA DE MI NIÑA

Tolerada menores

Carcajada a la granel. Situaciones cómicas nunca vistas. Alegría enloquecedora. Funciones a las 5, 7,30 y 10,30 BUTACA, 2 PESETAS

EL RACIONAMIENTO Y LOS MERCADOS NEGROS EN NORTEAMERICA

Londres.—«Daily Herald» publica el siguiente comentario: «El pueblo americano ha aceptado valerosamente el racionamiento, pero en los últimos tiempos se ha sentido alarmado por la insospechada severidad que ha alcanzado. Parece imposible no llegar a la conclusión de que en algún momento dado del año pasado, el departamento de Agricultura cometió un tremendo error en sus cálculos para 1943.

A primero de Enero, una persona muy relacionada con el Ministerio, dijo que el pueblo americano tendría que cederse, de un modo o de otro, de que en 1943 la cantidad de alimentos destinada a cada persona no sería mayor que la de los ingleses en 1942. Aquel hombre no sentía miedo ante una América hambrienta; lo que le preocupaba era la forma de comunicar al pueblo americano las tajantes y enérgicas reformas que afectarían a sus costumbres en materia alimenticia.

Las primeras advertencias del departamento de Agricultura, fueron evidentemente demasiado moderadas y optimistas, teniendo que ganar ahora el tiempo perdido, por medio de una serie de órdenes referentes al racionamiento, que alcanzan y cometen a todos los cómodos hábitos de Norteamérica.

La reacción momentánea e inevitable, será la de la protesta y la ingeniosidad, para ir por la espalda de estas regulaciones.

En consecuencia, un gran número de conocidos restaurantes y clubs nocturnos, en varias grandes ciudades de América, han cesado con toda franqueza que el único método que tenían para mantener sus excelentes menús y su fama, era adquiriendo la carne a precios asombrosos, en las nuevas sucursales de los gansters, en el mercado negro o de estraperlo.

En Chicago, ha habido una epidemia de infección intestinal, benigna, pero que alcanzó gran extensión, y que las autoridades sanitarias achacaron a la carne no controlada del mercado negro.

Lo que empieza a enloquecer a los americanos, es el descubrimiento, que cada vez adquiere caracteres más generales, de que se han enviado a la guerra demasiados granjeros, cuya presencia en el campo era esencial, y que si semejante hecho continúa, es posible que Norteamérica tenga que enfrentarse con una escasez de víveres que amenazaría la salud y la moral de los Estados Unidos y de otras naciones aliadas.—A. I.

Londres, 24 (5 t.)—Los alemanes han vuelto a ganar, en contraataques, gran parte de la cabeza de puente del frente de Mareth, y su principal línea de defensa ha sido restablecida en una gran extensión, según las últimas noticias recibidas del frente norteamericano—ha declarado el primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes.

Siguió diciendo el «premier» que no debe ser alentada la esperanza de una fácil decisión en los combates a favor de las tropas anglo-norteamericanas. Sin embargo—concluyó—tengo gran confianza en el resultado final.—Efe.

Los puertos de Bona y Philippeville han sido bombardeados por nuestros aviones. Un caza enemigo fué derribado.

Una formación de 30 bombarderos norteamericanos arrojaron numerosas bombas y granadas sobre Messina. Hasta el momento han sido recogidos diez muertos y treinta heridos entre la población civil. Se señalan daños en los edificios públicos y en viviendas.

Los ataques con ametralladoras efectuados contra trenes y localidades de Sicilia, han causado dos muertos y tres heridos en la población. Un avión enemigo se estrelló contra el suelo en la localidad de Manca, cerca de Gela.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 24 (5 t.)—Del comunicado alemán de hoy:

En los sectores central y meridional de Túnez, también ayer se libraron encarnizados combates. Varias tentativas enemigas de protección han fracasado ante la resistencia de las divisiones alemanas e italianas.

Nuestros enérgicos contraataques se vieron coronados por el éxito. Cuarenta y cuatro tanques han sido destruidos al enemigo y han sido capturados prisioneros y abundante botín.

Radio Argel dice que el 8.º Ejército avanza hacia Gabes

Londres, 24 (5 t.)—Radio Argel anuncia lo siguiente:

Después de abrir una brecha en la parte Norte de la línea Mareth, el 8.º Ejército inglés avanza hacia Gabes, que se encuentra a veinte kilómetros del punto más próximo ocupado por el citado Ejército.

La línea Mareth está defendida por tropas alemanas.

Las fuerzas norteamericanas que capturaron Magnasi, han ocupado una colina a ocho kilómetros al Este de la ciudad y continúan avanzando. Efe.

Referencia del Cuartel General aliado

Cuartel General aliado en Africa del Norte, 24 (5 t.)—Comunicado oficial:

Se libraron violentos combates durante todo el día de ayer en la región de Mareth, donde el 8.º Ejército ha rechazado con éxito todos los contraataques enemigos, infligiendo pérdidas en hombres y material bélico al adversario. El número de prisioneros pasa de 2.000.

En el sector de Gafsa y al Este de Guettar, las tropas norteamericanas rechazaron un contraataque enemigo procedente del Sur y conservan sus posiciones. Cierta número de carros del Eje han sido destruidos y capturados prisioneros 200 alemanes.

Un poco más al Norte, cerca de Magnasi, nuestras tropas avanzaron ligeramente a pesar de encontrar fuerte oposición, y capturaron prisioneros.

En Túnez septentrional se registra actividad patrullera. El enemigo bombardeó con fuego de cañón nuestras posiciones de Mezjeb-El-Bab.

Actividad de la aviación

Poderosas formaciones de bombarderos atacaron las posiciones de batalla del enemigo. Durante todo el día de ayer, escuadrillas de bombarderos ligeros del Ejército del Aire, del desierto occidental, atacaron concentraciones enemigas en los alrededores de Garat.

En el frente del octavo Ejército, escuadrillas de bombarderos ligeros y medios, cazas-bombarderos y cazas, en vuelos a ras del suelo, atacaron las concentraciones de carros y tropas del enemigo, así como sus transportes automóviles. Fueron destruidos numerosos carros y otros vehículos.

Bombarderos pesados atacaron los muelles de Bizerta y lograron numerosos blancos en la zona de su objetivo.

Los cazas de escolta derribaron cinco aparatos. Un bombardero del Eje fué destruido en la noche del 22 al 23. De todas estas operaciones no han regresado a sus bases ocho aviones aliados.—Efe.

Inauguración en Madrid del templo reconstruido de San Ignacio de Loyola

Inundaciones en un barrio de El Escorial por haber destruido las aguas dos presas

Madrid, 24.—Esta mañana, con asistencia del obispo auxiliar preconizado, doctor Morcillo, del doctor Goldara y de monseñor Vizcarra, secretario general de la Acción Católica, se ha verificado la inauguración y bendición del templo reconstruido de San Ignacio de Loyola, sito en la calle del Príncipe.

Este templo fué incendiado por las turbas comunistas el día 13 de Marzo de 1936, y pertenecía a la Real Congregación de naturales y oriundos de las provincias navarras. Está regido por la Orden de los reverendos Padres Trinitarios.—Logos.

El director general de Ferrocarriles en Vigo

Vigo, 24.—Se halla en esta ciudad el director general de Ferrocarriles, don Pedro R. Barrachina, a quien acompaña el ingeniero jefe de la cuarta jefatura de Ferrocarriles y otro técnico de la red nacional.

Esta mañana asistieron a una reunión celebrada en el Ayuntamiento para tratar del traslado de la actual estación del ferrocarril a la zona de Cisar, en la barriada del Arenal. Las instalaciones de la nueva estación se emplazarán en las cercanías del muelle de carga y descarga.

El alcalde ha obsequiado con un almuerzo a dichas personalidades que, por la tarde, salieron con dirección a Orense.—Logos.

Inundación de un barrio de El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 24.—Durante la pasada noche se abrió en la presa del Ramal una brecha en uno de los muros laterales a causa de la lluvia y la nieve caídas estos días.

Al producirse aquella avería ha quedado inundado el barrio de Los Alamillos, sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales. La Guardia civil y el vecindario actuaron intensamente en el salvamento de las personas que quedaron aisladas. Los daños producidos son de alguna consideración.

La presa llamada del Batán ha quedado destruida por las mismas causas que la anterior.

Las huertas de El Escorial han quedado inundadas, y la carretera de Valdemorillo a El Escorial está interrumpida en varios tramos.—Logos.

Fardos de goma virgen recogidos en alta mar

El Ferrol del Caudillo, 24.—Varios armadores de barcos que en estas costas se dedican a la pesca, han comunicado a las autoridades de Marina que las tripulaciones de aquéllos han

EL PAPA continúa mejorando

Hoy ha despachado con el cardenal Maglione

Ciudad del Vaticano, 24 (6 t.)—El estado de salud de Su Santidad ha experimentado gran mejoría. La fiebre ha remitido.

El médico que atiende a Pío XII es el profesor Galeazzi Lisi. El Sumo Pontífice ha recibido esta mañana la visita de su sobrino el príncipe Pacelli y del cardenal Maglione, con quienes despachó cuestiones relacionadas con la dirección de asuntos eclesidásticos.—Eje.

Los agraciados con el "gordo" del sorteo de ayer

Se conocen los nombres de dos afortunados

Madrid, 24.—Han aparecido algunos de los agraciados con el primer premio del sorteo de la Lotería celebrado ayer, y que fué vendido, como ya se ha dicho, en la Administración número 33 de la calle de Esparteros, número 8, propiedad de Magdalena Benavente.

Ayer, a última hora, llamó por teléfono, desde Madrid (Toledo), el comerciante de aquella localidad, don Salvador Cort, quien pretendía cerciorarse de cuál era el número agraciado con el «gordo». Al quedar enterado, manifestó que hace unos días había comprado cinco vigésimos de los números 42.341 al 42.345. Había repartido dos, pero él se reservó tres, entre ellos los del premio con un millón de pesetas.

También a última hora de ayer se presentó en la administración citada un vecino de Navalcarnero, quien dijo que su señora había comprado un vigésimo del número premiado con el «gordo» y que fué vendido por Antonio Rodríguez, que acostumbra a vender décimos por los pueblos de la sierra inmediatos a Madrid.—Logos.

SETENTA Y TRES MIL TONELADAS HUNDIDAS POR LOS SUBMARINOS

Pertenecían a convoyes de abastecimiento a las fuerzas aliadas en Africa

Han sido hundidos también un submarino en la costa noruega y otro mercante en el puerto de Orán

Berlín, 24 (5 t.)—Del comunicado de hoy: «Durante la noche pasada los aviones alemanes hundieron en la zona marítima argelina un mercante de 8.000 toneladas y averiaron con un torpedo aéreo a otro gran barco fondeado en el puerto de Orán.

Siete bombarderos enemigos han sido derribados durante las incursiones de la aviación adversaria contra los territorios del Reich.

Aviones rápidos alemanes atacaron ayer los objetivos militares de la costa Sur de Inglaterra.

A lo largo de la costa noruega los caza-submarinos alemanes han hundido un submarino enemigo.

Los submarinos alemanes han infligido nuevas pérdidas a la navegación enemiga de aprovisionamiento al frente norteafricano. En los últimos días han sido hundidos quince barcos con un desplazamiento total de 73.000 toneladas, en un convoy procedente de Norteamérica y en convoyes que vagaban por el Mediterráneo.

Además, otros dos barcos han sido torpedeados.—Efe.

SUBMARINO NORUEGO PERDIDO

Londres, 24 (6 t.)—El submarino noruego «V» debe considerarse como perdido, anuncia el Alto Mando de las fuerzas noruegas establecido en Londres.—Efe.

EL SUBMARINO EN LA BATALLA DEL ATLANTICO

El contralmirante alemán, Gadow, publica un artículo titulado «El submarino en la batalla del Atlántico, en el cual dice, entre otras cosas:

El intento de impedir la construcción de nuevos submarinos, mediante ataques aéreos y bloqueos, es completamente ineficaz. El problema de las materias primas está resuelto, y con la ocupación de las costas noruegas y francesas han obtenido los submarinos alemanes completa libertad oceánica de movimiento. A las minas se les combate por medio de flotillas de buscaminas. Por todo esto el centro de gravedad estratégico se ha vuelto a trasladar a la lucha en alta mar, para culminar en la batalla del convoy. Los reparos hechos en la pasada guerra al sistema de convoyes, se repiten actualmente. Las dificultades de organización, concentración y reparto por los puertos de salida y llegada, son problemas que han podido ser resueltos a base de las experiencias entoces escogidas. Sin embargo, persisten los de la pérdida de tiempo en los puertos, la velocidad de marcha y otras por el estilo. Lo que más faltaba entonces, que era la suficiente seguridad militar, sigue siendo aún un punto flaco.

Para realizar el salto contra el Norte de Africa francesa, hubo que concentrar tantos buques de protección, que otras rutas quedaron fuertemente desprovistas, terminándose el mes de Noviembre con la cifra record de hundimientos de 1.035.200 toneladas métricas de registro bruto, de ellas 951.200 hundidas por los submarinos. En la Gran Guerra los alemanes hundieron, según datos del enemigo entre doce y quince millones de toneladas de registro bruto, mientras que hoy ya van hundidos más de veintiocho millones de toneladas de registro bruto, sin contar las pérdidas producidas por las minas y otros accidentes del mar.

El gigantesco rendimiento que del tonelaje requieren los planes expedi-

cionarios mundiales de los convoyes del Eje, que entonces no existían, medida tan amplia, es bien conocida. Entonces, como ahora, se dispone de la ayuda ilimitada de Norteamérica, pero hoy faltan tres grandes potencias en la alianza enemiga, Alemania, Italia y el Japon toman parte igualmente en combatir estos convoyes. Las dudas de la eficacia del sistema del convoy se han renovado; el empleo de mercantes aislados más numerosos tampoco ha sido solución, tratándose de renunciar a su fabricación en serie por el tiempo requerido para ello.

Así, pues, encontrándose la guerra submarina ante perspectivas más oscuras, las circunstancias económicas ventajosas se unen a las ventajas tácticas y técnicas. Y el transporte seguro de tropas—muestra la experiencia de Africa—el suficiente abastecimiento de la guerra, pueden mantenerse ante potentes medios de ataque que se emplean en la batalla del Atlántico.

LOS PRODUCTORES NO SE RAN AJENOS A LAS VICISITUDES DE SU EMPRESA. ESTAN FIRMEMENTE UNIDOS A LA MISMA, AUN EN SUS HORAS LIBRES.

HERNIAD

Puede usted evitar las fatales secuencias de su hernia mal curada con nuestro aparato, el que no produce molestias y contiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión.

Recibimos visitas gratis y sin compromiso alguno en SEGOVIA, en el r.º de Abril, bajo la dirección del doctor titular don Arcadio Hernández, en el domicilio del Dr. D. Manuel Barrio, habitado de la clase media (calle de San Jeroteo, 9, teléfono: 4, del 20 al 30, de diez a una).

Y en nuestro domicilio en Madrid, calle de Cervantes, 4, del 20 al 30, cada mes. Casa central: Gabinete Ortopédico Ramos, calle de Cervantes, 4. NOTA.—Todos los meses, el primer jueves de mes, en el domicilio del doctor Barrio. (Censura sanitaria S. G. 43)

La batalla defensiva del Sur del Ladoga

Son rechazados todos los ataques bolcheviques, realizados con el apoyo de gran número de aviones

Gran Cuartel general del Führer, 24 (5 t.)—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

La batalla defensiva del Sur del lago Ladoga continúa con intensidad invariable.

Los asaltos de los bolcheviques apoyados por numerosos aviones e intenso fuego artillero, han sido rechazados en encarnizados combates cuerpo a cuerpo. En todos los otros sectores del frente se señala solamente actividad local.

Varias operaciones ofensivas locales emprendidas con el fin de rectificar el frente y limpiar el nuevo terreno conquistado se han visto coronadas por el éxito. Eficaces ataques aéreos han sido realizados contra las comunicaciones enemigas.—Efe.



Este dibujo refleja cómo se han defendido los grupos alemanes en la ofensiva rusa de Ladoga. Una sección de granaderos se lanza al ataque para proteger el aterrizaje de los aviones de transporte que les llevan abastecimientos